

**I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA
DIRECCION DE CONTROL**

**INFORME SOBRE ESTADO DE AVANCE
DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL 2019**

1. - ANTECEDENTES GENERALES. -

1.1.- Antecedentes Legales: Art. 29, letra d) de la Ley N° 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades.

1.2.- Período del Informe: **3er. Trimestre 2019.** -

1.3.- Fuente de Información: La Información analizada corresponde al Balance de Ejecución Presupuestaria, preparados por los Departamentos de Educación y Salud Municipal y la Dirección de Administración y Finanzas Municipal. -

2. - ANALISIS DEL BALANCE PRESUPUESTARIO

2.1 AREA MUNICIPAL

En lo referido al Área Municipal, el Balance presenta a nivel de subtítulos, el siguiente grado de avance en relación al presupuesto aprobado.



Subtítulo	Denominación Ingresos	Presupuesto Vigente M \$	Presupuesto Ejecutado M\$	Grado de Avance	Ingresos por Percibir
03	Trib. Sobre el uso de bs. Y ss. realización de Actividades	2.225.200	2.166.228	97,35%	522.980
05	Transf. Corrientes	262.021	267.353	102,03%	-
08	Otros ingresos corrientes	5.210.790	4.329.871	83,09%	-
12	Recup. De Préstamos	25.000	17.003	68,01%	2.478.423
13	Transf. P/gastos de capital	466.885	404.443	86,63%	-
15	Saldo inicial de caja	558.478	0	0,00%	-
	Total Ingresos	8.748.374	7.184.898	82,13%	3.001.403
				Promedio	

FUENTE: Balance de ejecución Presupuestaria proporcionada por DAF.

**I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA
DIRECCION DE CONTROL**

Subtítulo	Denominación Gastos	Presupuesto Vigente M \$	Presupuesto Ejecutado M\$	Grado de Avance	Deuda Exigible
21	Gastos en Personal	2.791.276	1.900.657	68,09%	25.524
22	Bs. y Ss. De Consumo	2.577.574	1.942.697	75,37%	81.519
23	Prestaciones de Seguridad Social	47.500	0	0,0%	-
24	Transf. Corrientes	1.877.666	1.191.608	63,46%	12.657
26	Otros Gastos Corrientes	91.500	59.538	65,07%	
29	Adq. De activos no financ.	132.000	52.517	39,79%	4.455
31	Iniciativa de inversión	620.819	407.149	65,58%	218.469
33	Transf. De capital	36.602	26.707	72,97%	
34	Serv. De la deuda	573.337	571.818	99,74%	371.747
35	Saldo final de caja	100	0	0%	-
	TOTAL GASTOS	8.748.374	6.152.691	70,33%	714.371
				Promedio	

FUENTE: Balance de ejecución Presupuestaria proporcionada por DAF.

Al tercer trimestre, el presupuesto ejecutado presenta en grado de avance correspondiente al **82,13%** de los ingresos y un **70,33%** de los gastos, produciéndose un menor gasto del orden del **11,8%** en lo global.

De un análisis más detallado, del comportamiento estimado promedio que se debería alcanzar al tercer trimestre (**75%**), se puede apreciar que los ingresos son un **82,13%** presentan un mayor ingreso del orden del **7,13%** en lo global, y los gastos con un **70,33%** presentan un menor gasto del orden del **4,67%** en lo global, en relación al nivel promedio ideal para el trimestre (**75%**).

En lo individual es importante señalar que en relación a los ingresos en el subtítulo 03 **"Trib. Sobre el uso de bs. Y ss. Y la realización de Actividades"** el cual presenta un grado de avance del **97,35%** registrando un mayor ingreso del orden de **22,35%** en lo global. En este ítem debemos destacar la cuenta permiso de circulación (03.02.001.000.000) con ingreso percibido de **M\$789.803 Vs M750.000** de lo presupuestado, con un mayor percibido de **105,3%**. con respecto a la cuenta de derechos de aseo hay que mencionar que lo percibido es **M\$158.993 vs un M\$153.000** generándose un mayor ingreso lo que corresponde a al **103,91%**.

También debemos mencionar que con respecto a los ingresos del subtítulo 05 **"Transf. Corrientes"** existe un grado de avance del **102,03%**, representando un nivel bastante alto en relación al promedio ideal del trimestre (**75%**), cabe mencionar que en comparación al segundo trimestre con un grado de avance del **99,51%** vs este trimestre con un **102,03%**, se genera un mayor ingreso respecto al trimestre anterior del **2,52%**, y si comparamos con el promedio ideal el mayor ingreso sería de **27,03%**.

En relación a los ingresos en el subtítulo 08 **"Otros ingresos corrientes"** alcanza un grado de avance del **83,09%**, el cual representa un mayor ingreso del orden del **8,09%**, en relación al promedio ideal para el trimestre de (**75%**)

Se hace necesario representar una vez más la situación del subtítulo 12 **"Recuperación de Préstamos"**, específicamente la cuenta 12-10-000-000-000 en lo que dice relación a los **"Ingresos por Percibir"** (Proveniente de años anteriores), que, si bien es cierto, se vieron disminuidos en **M\$1.238** en

I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA DIRECCION DE CONTROL

relación al trimestre anterior (**2do. Trimestre M\$2.479.661 v/s 3er. Trimestre M\$2.478.423**), registra un grado de avance correspondiente al **68,01%**, bajo en relación al nivel promedio ideal para el trimestre (**75%**).

En relación al subtítulo 13 **“Transf. P/gastos de capital”** en el cual se puede observar que alcanza un grado de avance del **86,63%**, el cual sobrepasa el nivel promedio ideal del (**75%**) para el trimestre. produciéndose un mayor ingreso del orden del **11,63%** en lo global.

Con respecto a los gastos, en lo individual es importante representar la situación de subtítulo 22 **“Bienes y servicios de consumo”** que al tercer trimestre alcanza un grado de avance del **75,37%**, el cual sobrepasa el nivel promedio ideal para el trimestre (**75%**). De este ítem, debemos destacar la cuenta **Arriendo de Vehículos (215.22.09.003.000.000)**, con un presupuesto vigente de **M\$17.000** y con un total devengado al 3er. Trimestre de **M\$16.734** el que corresponde porcentualmente al **98,44%** bastante alto para el trimestre.

De igual forma respecto a los gastos del Subtítulo 24 **“transf. Corrientes”**, podemos señalar que al tercer trimestre existe un grado de avance del **63,46%** alcanzando un nivel bastante bajo en relación al (**75%**), ideal para el trimestre, con un menor gasto del orden del **11,54%** en lo global.

Así mismo analizando los gastos en el Subtítulo 26 **“Otros Gastos Corrientes”**, debemos resaltar que existe un grado de avance del **65,07%**, representando un nivel bajo en relación al promedio ideal para el trimestre (**75%**), con un **9,93%** de menor gasto del orden en lo global.

En lo que dice relación a los gastos en el Subtítulo 29 **“Adq. De Activos no Financiados”** al tercer trimestre alcanza un grado de avance del **39,79%**, el que se encuentra bastante bajo en relación al promedio ideal (**75%**) deduciéndose un menor gasto del **35,21%** en lo global.

También resulta importante hacer presente la situación del subtítulo 31 **“Iniciativa de inversión”** que al tercer trimestre alcanza un **65,58%** de avance, bastante bajo en relación al nivel promedio (**75%**) para el trimestre.

Con respecto a los gastos en los subtítulos 33 **“Transferencia de capital”** registra un grado de avance de un **72,97%**, bajo en relación al nivel promedio ideal (**75%**) y el subtítulo 34 **“Serv. De la deuda”** alcanza un grado de avance del **99,74%**, bastante elevado en relación al nivel promedio (**75%**) ideal para el trimestre, con un mayor gasto del **24,74%** en lo global.

Es necesario destacar que en relación al subtítulo 34 **“Servicio de la deuda”** alcanza un **99,74%** de avance y que registra una deuda exigible de **M\$371.747**, y si comparo con el trimestre anterior, esta se ve disminuida en **M\$1.968** (trimestre anterior (**M\$ 373.715 v/s M\$ 371.747** trimestre actual)).

Ahora respecto a la deuda exigible que es de **M\$ 714.371**, esta se ve incrementada en relación al trimestre anterior en **M\$ 188.007** (**M\$ 526.364 v/s M\$ 714.371**). Esta situación continua en el tiempo, sin que se aprecien medidas claras, que permitan disminuir esta cifra, sino todo lo contrario según los datos anteriormente mencionado en este trimestre se ha visto en aumento.

En Relación a los ingresos por permiso de circulación percibidos (**115-03-02-001-000-000**) **M\$789.803** y de los cuales al fondo común (**115-03-02-001-002-000**) corresponde **MS 493.627**, conforme a lo señalado en los egresos, se indica que al fondo común en permiso de circulación (**215-24-03-090-000-000**) se ha devengado **MS 449.540**, produciéndose un menor traspaso de **MS44.087.-**

**I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA
DIRECCION DE CONTROL**

Referente a las multas por la ley de alcoholes de beneficio del servicio de salud, al mes de septiembre de 2019, el balance de ejecución presupuestaria registra ingresos percibidos por MS 2.334 (115-08-02-004-000-000), de los cuales al mismo periodo el municipio ha realizado traspasos por MS 2.749 (215-24-03-002-001-000) a los respectivos servicios de salud, generándose un mayor traspaso de M\$415.

Efectuada una proyección financiera del comportamiento del presupuesto municipal se tiene lo siguiente:

	M\$
Ingresos Devengados en el período	7.184.898
Menos: gastos devengados en el periodo	- 6.152.691
Saldo comprometido en el periodo	<u>1.032.207</u>
Menos: deuda exigible por pagar	- 714.371
	317.836
Situación de Morosidad:	
Deudores morosos de años anteriores	2.478.423
Más: Deudores morosos del año	+ 522.980
Total, de morosidad	<u>3.001.403</u>

**I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA
DIRECCION DE CONTROL**

2.2. - AREA DE EDUCACION:

En lo referido al Área de Educación, el balance presenta a nivel de subtítulos, el siguiente grado de avance en relación al presupuesto aprobado.

Subtítulo	Denominación Ingresos	Presupuesto Vigente M \$	Presupuesto Ejecutado M\$	Grado de Avance	Ingresos por Percibir
05	Transf. Corrientes	8.849.274	6.243.645	70,56%	2.605.629
08	Otros ingresos ctes.	814.027	623.311	76,57%	190.716
15	Saldo Inicial de Caja	965.166	0	0%	965.166
	TOTAL INGRESOS	10.628.467	6.866.956	64,61%	3.761.511
				Promedio	

FUENTE: Balance de Ejecución Presupuestaria proporcionada por DAEM, La Ligua.

Subtítulo	Denominación Gastos	Presupuesto Vigente M \$	Presupuesto Ejecutado M\$	Grado de Avance	Deuda Exigible
21	Gastos en Personal	8.255.662	6.288.165	76,17%	56.094
22	Bs. y Ss. De Consumo	1.374.718	759.073	55,22%	140.165
23	Prest. De seg. Social	314.955	29.176	9,26%	-
24	Transf. Corrientes	1.200	0	0%	-
26	Otros Gastos Corrientes	12.245	11.040	90,16%	-
29	Adq. De activos no financ.	427.477	320.387	74,95%	223.896
34	Serv. De la deuda	242.210	-4.744	1,96%	173.355
	TOTAL GASTOS	10.628.467	7.403.097	69,65%	593.510
				Promedio	

FUENTE: Balance de Ejecución Presupuestaria proporcionada por DAEM, La Ligua.

En lo que dice relación al grado de avance del presupuesto ejecutado al tercer trimestre, éste se presenta con un **64,61%** de los ingresos y un **69,65%** de los gastos, deduciéndose un mayor gasto del orden del **5,04** en lo global.

En lo individual respecto a los ingresos, tenemos el subtítulo **05 "Transf. Corrientes"** el cual presenta un grado de avance correspondiente al **70,56%** bajo en relación al promedio ideal para el trimestre de (**75%**).

También podemos visualizar el subtítulo **08 "Otros Ingresos Corrientes"** el que alcanza un grado de avance de **76,57%**, sobrepasando el nivel promedio ideal del trimestre (**75%**), existiendo un mayor ingreso del orden del **1,57%** en lo global.

También debemos señalar, que respecto a los gastos del subtítulo **21 "Gastos de Personal"** presenta un grado de avance de **76,17%**, el cual sobrepasa el nivel promedio ideal para el trimestre (**75%**), deduciéndose un mayor gasto del orden del **1,17%** en lo global y que comparado con el trimestre anterior disminuye en un **2,75%** (semestre anterior **3,92%** de mayor gasto, este semestre **1,17%** de mayor gasto).

I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA DIRECCION DE CONTROL

Además, en relación a los gastos de subtítulo 22 “Bs. y Ss. De Consumo” presenta un grado de avance de **55,22%**, bastante bajo en relación al nivel promedio ideal para el trimestre de **(75%)**, al analizar este ítem, específicamente la cta. de combustible y lubricante para vehículos (22-03-001) destaca el hecho de que al 3er. Trimestre solo se ha devengado **MS5.000** del presupuesto vigente **MS 15.700** que corresponde porcentualmente al **31,85%**.

Debemos mencionar también, subtítulo 29 “Adq. De activos no financ.” Alcanza un grado de avance del **74,95%**, que se encuentra bajo con respecto al nivel promedio ideal para el trimestre **(75%)**.

De igual Forma es importante indicar los gastos relacionados con los subtítulos 23 “Prest. De seg. Social” el cual alcanza un grado de avance del **9,26%**, bastante bajo en relación al promedio ideal para el trimestre de **(75%)**, generándose un menor gasto del orden de **65,74%** en lo global.

Además, debemos señalar el subtítulo 26 “Otros Gastos Corrientes” debido a que alcanza un grado de avance del **90,16%** demasiado alto en relación al nivel promedio ideal para el trimestre **(75%)**.

Cabe hacer presente que el Departamento de Educación registra una deuda exigible de **M\$ 593.510**, la cual se ve incrementada en **M\$174.506** en relación al trimestre anterior (**M\$ 419.004/s M\$ 593.510**). Debemos nuevamente destacar que se observa un aumento bastante alto de esta deuda, sin que educación tome las medidas necesarias para disminuir las cifras indicadas.

Con respecto a las transferencias que realiza el municipio al Departamento de Educación, (visto tangencialmente al analizar el Balance Municipal), existe una vez más una clara inconsistencia en la información que registran ambos balances, debido a que según el balance (egreso) realizado por DAF (cta.215-24-03-101-001-000) se indica que a educación se ha devengado **M\$429.937** y en el balance (ingreso) del DEM (Cta. 05-03-101), se indica haber percibido **M\$398.108**, generándose un menor ingreso de **M\$ 31.829**. Por lo tanto, debido a esta situación y al igual que en trimestres anteriores nuevamente se produce una inconsistencia entre lo informado por DAF Y DEM. La cual se grafica de la siguiente forma:

BALANCE MUNICIPAL -PRESUPUESTO DE GASTOS	M\$
Presupuesto vigente, cuenta 24-03-101-001	829.973
Obligación Devengada, cuenta 24-03-101-001	429.937
BALANCE DEPTO. DE EDUCACION-PRESUPUESTO INGRESOS	
Presupuesto Vigente, cuenta 05-03-101	829.973
Ingresos Percibidos, cuenta 05-03-101	398.108

Efectuada una proyección financiera y presupuestaria del comportamiento del presupuesto del Departamento de Educación, se tiene lo siguiente:

Ingresos devengados en el periodo	M\$ 6.866.956
Menos: gastos devengados en el periodo	- 7.403.097
Saldo financiero comprometido en el periodo	(536.141)
Menos: deuda exigible por pagar en el periodo	- 593.510
Déficit financiero del período	(1.129.651)
Proyección financiera	M\$
Déficit financiero del período	(1.129.651)
Mas: deuda exigible por pagar del período	+ 593.510
Saldo financiero neto proyectado	(536.141)

**I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA
DIRECCION DE CONTROL**

2.3.- AREA SALUD:

En lo referido al área de Salud, el balance presenta a nivel de subtítulos el siguiente grado de avance en relación al presupuesto aprobado:

Subtítulo	Denominación Ingresos	Presupuesto Vigente M \$	Presupuesto Ejecutado M\$	Grado de Avance	Ingresos por Percibir
05	Transf. Corrientes	3.972.960	2.934.250	73,86%	1.038.710
07	Ingresos de Operación	411.934	301.566	73,21%	110.368
08	Otros ingresos corrientes	25.970	71.525	275,41%	-45.555
15	Saldo inicial de caja	216.448	0	0%	-
	Total Ingresos	4.627.312	3.307.341	71,47%	1.103.523
				Promedio	

FUENTE: Balance de Ejecución Presupuestaria proporcionada por Dpto. de Salud, La Ligua.

Subtítulo	Denominación Gastos	Presupuesto Vigente M \$	Presupuesto Ejecutado M\$	Grado de Avance	Deuda Exigible
21	Gastos en Personal	2.846.431	2.180.168	76,59%	4.943
22	Bs. y Ss. De Consumo	1.422.000	1.291.356	90,81%	248.896
24	Transf. Corrientes	300	30	10%	-
26	Otros Gastos Corrientes	7.439	7.438	99,99%	-
29	Adq. De activos no financ.	71.747	56.574	78,85%	7.839
34	Serv. De la deuda	279.295	279.194	99,96%	32.147
35	Saldo final de caja	100	0	0%	-
	TOTAL GASTOS	4.627.312	3.814.760	82,44%	293.825
				Promedio	

FUENTE: Balance de Ejecución Presupuestaria proporcionada por Dpto. de Salud, La Ligua.

Al realizar un análisis detallado del comportamiento estimado promedio que se debería alcanzar al tercer trimestre (75%), se puede señalar que los ingresos con un 71,47% se encuentran un tanto más bajos en relación al nivel promedio, deduciéndose un menor ingreso del orden del 3,53% en lo global.

Con respecto a los gastos que presentan un grado de avance correspondiente al 82,44% se puede visualizar que registran un mayor gasto del orden del 7,44% en relación al nivel promedio ideal para el trimestre (75%) en lo global.

En lo individual respecto a los ingresos, tenemos los subtítulos 05 "Transf. Corrientes" el que registra un grado de avance del 73,86%, siendo bajo en relación al promedio ideal para el trimestre (75%). Es importante en este ítem mencionar nuevamente la cta. 05-03-101 (Transf. Corrientes de la municipalidad), la que al 3er. Trimestre mantiene intactos los valores del presupuesto inicial correspondiente al año 2019, por lo tanto, no se ha percibido ni un solo peso.

El cuanto al subtítulo 07 "Ingresos de Operación" alcanza un grado de avance del 73,21% el que resulta bajo en relación al promedio ideal para el trimestre. (75%)

I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA DIRECCION DE CONTROL

También debemos mencionar en relación a los ingresos, el subtítulo 08 “**Otros ingresos corrientes**” el cual presenta un grado de avance del **275,41%**, bastante alto en relación a al promedio ideal para el trimestre (**75%**). Siendo el principal ingreso la cta. recuperación y reembolsos de licencia (08.01) con un ingreso percibido del **290,28%**. -

Con respecto a los gastos es importante mencionar el subtítulo 21 “**Gastos de Personal**” ya que presenta un grado de avance del **76,59%** sobrepasando el nivel promedio ideal para el trimestre (**75%**), por cuanto existe un mayor gasto del orden de **1,59%** en lo global. **Nuevamente debemos señalar que debido a que corresponde a un gasto fijo, se debe mantener controlado.**

Es importante resaltar que los gastos correspondientes a los subtítulos 22 “**Bs. y Ss. De Consumo**” cuenta con un grado de avance del **90,81%**, bastante alto en relación al promedio ideal para el trimestre de (**75%**).

También es necesario destacar como uno de los mayores gastos en este ítem, la cta. “**Servicios Básicos**”, Acceso a Internet 22-05-007, el cual tiene un grado de avance del **93,71%**, bastante elevado para el promedio ideal del el 3er. Trimestre (**75%**).

De igual forma, debemos mencionar nuevamente como en el informe del 2do. Trimestre la cta. 22-06-001 “**Mantenimiento y reparación de edificaciones**” ya que se puede visualizar un gasto devengado del **97,38%**, bastante alto en relación al presupuesto vigente.

Hay que destacar la cta. 22-07 “**Publicidad y Difusión**” específicamente la cta. 22-07-002 “**Servicio de impresión**” en la que existe un gasto devengado del **99,87%** con respecto del presupuesto vigente, alto en relación al promedio ideal del (**75%**).

Es importante hacer referencia a la cta. de “**Arriendos**” (22-09), específicamente la cta. “**Arriendo de Edificio (22-09-002)**”, debido a que el departamento de Salud ha gastado el **95,98%** del presupuesto vigente, bastante elevado para el trimestre.

En cuanto al subtítulo 24 “**Transf. Corrientes**”, presenta un grado de avance del **10%**, el cuales es demasiado bajo en relación al promedio (**75%**) ideal para el trimestre.

Así mismo, respecto a los gastos debemos destacar la situación de los subtítulos 26 “**Otros Gastos Corrientes**” que cuenta con un grado de avance del **99,99%**.

Además, se debe señalar el subtítulo 29 “**Adq. De activos no financ.**” Presenta un grado de avance del **78,85%**, sobrepasando el promedio ideal para el trimestre (**75%**). En este ítem podemos destacar la cta. de “**Equipos informáticos**” cta. 29-06 con **91,80%** y “**Programas informáticos**” cta. 29-07 con un **98,87%** de gastos devengados con respecto al presupuesto vigentes para el año 2019.

En relación a los gastos en el subtítulo 34 “**Serv. De la deuda**” representa un grado de avance del **99,96%**, bastante alto en relación al nivel promedio ideal para el trimestre.

Cabe hacer presente que, al tercer trimestre, el Departamento de Salud registra una deuda exigible de **M\$293.825**, que, comparada con el trimestre anterior, ésta se ve aumentada en **M\$14.569 (M\$279.256 v/s M\$293.825)**.

**I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA
DIRECCION DE CONTROL**

Con respecto a las transferencias que realiza el municipio al Departamento de Salud (visto al analizar el Balance Municipal), en este trimestre existe concordancia, en la información que registran ambos balances, la cual se grafica de la siguiente forma:

BALANCE MUNICIPAL -PRESUPUESTO DE GASTOS

	M\$
Presupuesto vigente, cuenta 24-03-101-002	150.000
Obligación Devengada, cuenta 24-03-101-002	0

BALANCE DEPTO. DE SALUD-PRESUPUESTO INGRESOS

Presupuesto Vigente, cuenta 05-03-101	150.000
Ingresos Percibidos, cuenta 05-03-101	0

Efectuada una proyección financiera del comportamiento del presupuesto se tiene lo siguiente:

Ingresos devengados en el período	M\$	3.307.341
Menos: Gastos devengados en el período financiero	-	3.814.760
		<u>(507.419)</u>
Menos: Deuda exigible por pagar del período	-	293.825
Saldo financiero del período		<u>(801.244)</u>
Proyección Financiera:		
Saldo financiero del período	M\$	(801.244)
Más: Deuda exigible del período	+	293.825
Saldo financiero neto proyectado (Déficit)		<u>(507.419)</u>



**JOSE BUSTOS AGUILERA
DIRECTOR DE CONTROL**

**I. MUNICIPALIDAD DE LA LIGUA
DIRECCION DE CONTROL**

**INFORME SOBRE EL ESTADO DE CUMPLIMIENTO DE PAGOS DE
COTIZACIONES PREVISIONALES Y DE APORTES AL FONDO
COMUN MUNICIPAL**

1.- ANTECEDENTES GENERALES

- 1.1 Antecedentes legales: Art. 29, letra d, de la ley 18.695 “Orgánica Constitucional de Municipalidades”
- 1.2 Periodo del Informe: **3er. Trimestre 2019.**

2.- INFORMACION

- 2.1 **AREA MUNICIPAL:** No Presenta deuda del pago de las cotizaciones previsionales de los funcionarios municipales y cumplimiento al pago de fondo común municipal. Según Certificado N° 28 y 29 de fecha 18 de noviembre de 2019.
- 2.2 **AREA SALUD:** No presenta deuda del pago de las cotizaciones previsionales, conforme lo establece en certificado S/N° otorgado por la directora (S) del Departamento de Salud, Sra. Leslie Salazar Peña
- 2.3 **AREA EDUCACION:** No se tiene antecedentes respecto al cumplimiento de pago por parte del Departamento de Educación, en lo que dice relación al pago de cotizaciones previsionales de los funcionarios de dicho Departamento. Por no contar con la correspondiente Certificación.

Es todo cuanto puedo informar


**JOSE BUSTOS AGUILERA
DIRECTOR DE CONTROL**